



丁彦雨航同独行侠再续前缘。

# 山重水复疑无路 柳暗花明又一村

小丁获独行侠训练营合同，冲击NBA再现曙光

7月24日，独行侠官方宣布，同中国球员丁彦雨航签下了一份训练营合同，小丁将代表独行侠参加NBA季前赛，包括10月份在中国进行的NBA中国赛。

此前因膝伤复发，丁彦雨航错过了代表篮网征战NBA夏季联赛的机会，冲击NBA的前景一度暗淡。独行侠此时开出合同，让小丁的NBA之路再现转机。不过，要想获得一份保障合同，留在NBA，他面前的挑战依旧很大。

本报记者 刘伟

## 一纸合同，峰回路转

今年夏天，丁彦雨航收到了布鲁克林篮网的邀请，原计划代表篮网参加夏季联赛。遗憾的是，因为膝盖伤势的恶化，在夏季联赛开赛前夕，

小丁

2.7个篮板。他在场上的表现，为自己赢得了一份双向合同。不过，因为各种原因，小丁放弃了这份合同，重返CBA。

此后，独行侠队一直在关注着丁彦雨航的表现。上赛季，球队总经理小尼尔森还曾来到济南，在高速大球馆观看了小丁的比赛。此次独行侠为小丁开出训练营合同，也算再续前缘。

## 达成目标，挑战不小

按照合同规定，丁彦雨航将在今年10月，代表独行侠征战在华举行的NBA中国赛。如果小丁届时能够保持健康，登场亮相，他也将成为继姚明、刘炜之后，第三位在中国赛亮相的中国球员。

然而，亮相NBA中国赛，并不是小丁的最终目标，获得一份保障合同，进而留在NBA，才是他的终极目的，尽管这不容易。

小丁之前获得NBA训练营合同的中国球员是易建联。2016年里约奥运会结束后，湖人同阿联签下了一份部分保障的训练营合同。经过残酷的季前赛筛选，易建联最终留了下来，不过面对这份苛刻的部分保障合同，阿联思索再三，还是选择了放弃，重返CBA。

按照独行侠球队政策，此次丁彦雨航的训练营合同细节，并未对外披露。这是一份保障性合同还是部分保障，抑或非保障性合同，外界不得而知。如果以阿联为对比，小丁这份合同无保障的可能性很大，这就意味着季前赛打完，如果小丁的表现没能打动独行侠，他

随时都会被裁员。

另据了解，目前独行侠队大名单当中，已经有13名保障合同球员，一支NBA球队赛季期间受保障的球员人数是15人。换句话说，丁彦雨航要努力向剩下的两个名额发起冲击。也有人认为，作为一支历来重视中国市场的NBA球队，不排除独行侠此举是单纯为了借小丁的人气在中国营销，其签约的诚意令人怀疑。

## 是走是留，两手准备

小丁冲击NBA峰回路转，对高速男篮备战新赛季，也带来了不小的影响。

如果小丁通过季前赛的表现，获得一份保障合同，新赛季远赴NBA，他留下的空缺，高速男篮整体实力的削减，需要球队未雨绸缪。此前有消息称，高速男篮曾尝试引进福建三号位球员赵泰隆作为补充，但这一消息始终没有得到俱乐部证实。

如果三号位引援失败，高速男篮新赛季主攻点将完全转移到双外援上，整个战术打法、战术体系随之相应调整，战绩波动难以避免。

一旦小丁没能通过独行侠季前赛的筛选，最终被裁掉，时间可能已经来到10月中旬，距离CBA联赛开打已经迫在眉睫。一整个休赛期都没有跟球队合练，丁彦雨航同全队的默契，融入会存在很大的不确定性，这也会影响到球队新赛季开局的战绩。

人无远虑，必有近忧。对小丁去或者留，高速男篮都应该拿出一个预案，唯其如此，才不至于赛季前手忙脚乱。

# 足协杯1/4决赛次回合，鲁能战贵州 格德斯今晚将迎首秀

本报记者 李志刚

## 格德斯“伴我闯天涯”

重返亚冠，是鲁能泰山队的一个目标，也是鲁能球迷寄予球队的期望。如何才能实现？当然最好是可以联赛、杯赛齐头并进，两条腿走路。如今，在中超联赛中，鲁能坐二望一，保持着对冠军的竞争力；在足协杯赛中，希望鲁能也踏踏实实地前进。

7月25日，足协杯四分之一决赛次回合比赛，鲁能主场迎战贵州恒丰，球队新外援格德斯也将在这场比赛迎来首秀，他能帮助球队再进一步吗？

过近日三四次的合练，融入球队体系已经没有问题。

如今，鲁能将在海报中将格德斯安排成了“主角”，这是一个强烈的信号，如果没有太大的意外，这位备受瞩目的球星将在本场比赛中首发出场。

## 李霄鹏“不轻视对手”

“天气炎热，一周三赛，这是这个赛季最重要的比赛之一，因为第一场比赛是0:0，这一场如果先丢球的话，会很困难，全队已经做好了拼搏的准备。”展望本场比赛，鲁能主帅李霄鹏开门见山地说。

对于格德斯和蒿俊闵的身体情况，李霄鹏表示，“格德斯已经可以满足踢中超和足协杯的比赛了，根据情况，随时登场。至于蒿俊闵，他也没有问题，上一轮联赛客战长春，他是轮休，从这一场就可以踢满了。”

## 贵州非弱队

目前贵州联赛排名倒数第一，正在为保级苦苦挣扎，有消息称贵州上上下下都已无心挑战足协杯，贵州主帅佩特莱斯库已经明确表示，现阶段要专注于联赛。对此，李霄鹏表示，中超无弱旅，现在中超的格局

就是这样，“上一场比赛大家都看了，彼此都在伯仲之间，胜负可能就是一个球，不能把贵州看成一个弱队，一定要认真对待。”

事实也的确如李霄鹏所言。近几次鲁能无论是联赛还是杯赛，遇到贵州尚无胜绩。单说本赛季，7月8日双方足协杯首回合交手，鲁能客场0:0战平贵州，贵州外援斯蒂夫数度威胁鲁能球门；而在联赛之中，鲁能本赛季主场0:2输给贵州，那是鲁能本赛季主场唯一一场失利，也是贵州本赛季唯一一场联赛胜利。这样的交手记录，鲁能真没轻敌的底气。